Svaz chovatelů holštýnského skotu ČR, z.s.		
Rada plemenné knihy holštýnského skotu
Benešovská 123, 252 09  H r a d i š t k o

Z á p i s 
z 72. zasedání Rady plemenné knihy holštýnského skotu, konané 8. září 2020
v areálu Rozvodí s.r.o. Černov
Přítomni:Členové: Braun, Ekl, Chmelík, Gažik, Kulanda, Motyčka, Šaloun, Verner, Vodička
Hosté: Dřízhalová, Jelínková, Krupová, Vondrášek
Omluven: 

Předseda Rady PK doc. Motyčka zahájil jednání v 09:50 hod., nejprve představil 2 spolumajitele firmy Rozvodí s.r.o., bývalého ředitele ing. M. Křížka a současného Vl. Marka, kterým následně předal slovo, aby představili společnost hospodařící na pozemcích na rozvodí Severního a Černého moře od roku 1993.

1. Kontrola plnění úkolů:
Byla upravena stupnice obtížnosti porodů společná pro všechna plemena, zaslána informace všem chovatelům a škála upravena na všech dostupných portálech. S úpravou byli seznámeni pracovníci DKU. Martin Verner informoval o postupu úpravy délky březosti, probíhá analýza dopadů, bude informace na schůzce Svazů 15.9. Materiály k ČS byly vyvěšeny na webu Svazu.

2. Informace o problematice PH včetně zveřejňování 
Proběhla úprava pravidel zveřejňování PH, kdy PH u genomických býků jsou zveřejňovány 3x ročně v termínech IB stejně jako prověření býci. Do TestRunu byla poslána data včetně dojitelnosti, čekáme na výsledky, pokud projdeme, budeme moci využívat hodnoty dojitelnosti z IB, což je velmi důležité především s ohledem na robotický index. Připravuje se posun báze, zpracovává Jiří Šplíchal.

3. Genomika – Fit Cow, i Genetika, ClouDNA
V projektu Fit Cow zapojeno cca 40 chovů, hotovo 16000 vzorků, prvních 500 genotypovaných jalovic má už ukončenou první laktaci, výsledky budou prezentovány v ČN, vypadají velmi optimisticky, rozdíly ve fenotypu mezi 25% nejlepších a nejhorších genotypovaných jalovic jsou v užitkovosti i exteriéru výrazné. Na základě dohody Svazu, CRV a chovatelů proběhla výměna dat s Holandskem. Zpracování dat v USA se protahuje, bylo zasláno 100 vzorků k analýze do USA na vyzkoušení, zatím nemáme výsledky, chybí certifikace laboratoře ČMSCH, a.s., mělo by se brzy vyřešit.
Důležité je co nejrychlejší propojení systému eSkot a iGenetiky pro opravy a kontrolu původů, dále vytvoření modulu PH pro nastavení systému zveřejňování výsledků, Svaz zaslal chovatelům chybné původy k analýze a provedení oprav, bohužel většina chovatelů opravy neprovedla, je potřeba vyřešit komplexní systém.
Do iGenetiky byla přidána možnost hromadného exportu dat přes excelovou tabulku, je potřeba vždy kontaktovat ing. Lipovského kvůli minimalizaci chybných zadání, i zde je potřeba dořešit celý systém.
Laboratoř ČMSCH vyřešila vyhodnocování bezrohosti z genomiky.

4. Úprava vah v indexu SIH
Členové Rady PK obdrželi návrh na úpravu vah produkčních znaků v indexu SIH – současná varianta 1 má strukturu - kg tuku 11,5%, procenta tuku 4%, kg bílkovin 22,5% a procenta bílkovin 11%. Navrhované varianty jsou koncipovány na snížení vah % složek a přidání stejné hodnoty na kg složek – u varianty 2 snížení % složek o polovinu (tučnost na 2%, obsah bílkovin na 5,5%), u varianty 3 snížení % složek o celou hodnotu, tj. tučnost o 4% a obsah bílkovin o 11%. Ing. Krupová z VÚŽV Uhřiněves zpracovala podrobnou analýzu dopadů úprav na ekonomiku na základě současně nastavené průměrné realizační ceny mléka a ostatních ekonomických ukazatelů, od roku 2015 se poměrně výrazně snížil vliv tučnosti na cenu mléka z 15% na 9%. Vyšší poměr vlivu obsahu bílkovin a tučnosti vysvětlen daleko výraznějším vlivem šlechtění na obsah bílkovin, tučnost je naopak více ovlivněna vnějšími vlivy, hlavně výživou. Při polovičním snížení vlivu obsahu složek se zvýší spolehlivost indexu z 56% na 64%. Ing. Vondrášek ukázal dopady změn na TOP býků, kde byl dosud kritizován velký podíl býků s vysoce zápornou hodnotou PH pro kg mléka, tito býci jsou chovateli velmi málo využívaní. 
[bookmark: _GoBack]Závěr: Rada PK doporučuje 7 hlasy (2 se zdrželi) Výboru ke schválení variantu 2, tzn. - procenta tuku 2%, kg tuku 13,5%, procenta bílkovin 5,5% a kg bílkovin 28%. Celková hodnota vlivu produkce zůstává zachována na 49%. 

5. Informace o plánovaných akcích – Národní šampionát v Lysé
S ohledem na současný vývoj kolem pořádání výstav projednala Rada PK znovu možnosti pořádání Národní výstavy holštýnského skotu v Lysé. Dorazilo prozatím 12 přihlášek, uzávěrka bude ve středu 9.9. před jednáním Výboru, očekáváme cca 17-20 přihlášených. Hlasování Rady skončilo mírnou podporou konání výstavy – 4 hlasy pro, 2 proti, 3 se zdrželi.
 
6. Různé
V. Šaloun požaduje prověřit PH pro zabřezávání, které ovlivňuje pozdní dohlašování inseminací, automatické zabřezávání krav, pokud nejsou 3 měsíce inseminované apod. J. Motyčka informoval, že v listopadu 2019 proběhla schůzka k reprodukci na ČMSCH se zajímavými náměty, bohužel od té doby žádné další informace nejsou. 

Na závěr si členové Rady PK a hosté prohlédli novou robotizovanou kruhovou dojírnu na farmě v Černově a předseda rady PK poděkoval zástupcům Rozvodí s.r.o. za možnost uspořádání jednání Rady a prohlídku farmy.



Hradištko, 14. září 2020
Zapsal: Vondrášek

							Zápis odsouhlasil: doc.ing. Jiří  Motyčka, CSc.	
